

Destaques das demonstrações financeiras do Banrisul – 3º semestre de 2018

Nos nove primeiros meses de 2018, o Lucro Líquido Contábil do Banrisul foi de R\$ 796,1 milhões, com alta de 48,4% em relação ao mesmo período de 2017 e de 10,8% no trimestre. Assim, o retorno sobre o Patrimônio Líquido do banco (ROE) foi de 15,1%, com aumento de 3,0 p.p. em doze meses. De acordo com o relatório do banco, o resultado reflete a expansão da margem financeira, redução das despesas de PDD, aumento das receitas de prestação de serviços e tarifas, acréscimo de despesas administrativas recorrentes e uma trajetória desfavorável das outras despesas/receitas operacionais.

Os ativos totais cresceram 6,3% em doze meses, totalizando R\$ 75,8 bilhões. O patrimônio líquido também expandiu em 7,7% no período, alcançando R\$ 7,3 bilhões. A carteira de crédito total apresentou crescimento de 4,1% no período, totalizando a R\$ 31,7 bilhões (porém, houve queda no trimestre de 0,8%). A carteira comercial representou 71,4% do total, somando R\$ 22,7 bilhões, com alta de 6,0% em doze meses. Dessa carteira, as operações com pessoa física cresceram 13,4%, atingindo R\$ 16,7 bilhões, enquanto as voltadas para pessoa jurídica tiveram queda de 10,5%, totalizando R\$ 5,9 bilhões. O índice de inadimplência para atrasos superiores a 90 dias foi de 2,91% (com redução de 1,39 p.p. no período). Diante disso, as despesas com crédito de liquidação duvidosa foram reduzidas em 23,9%, totalizando R\$ 830,2 milhões.

As despesas com pessoal, acrescidas da PLR caíram 0,2% em doze meses, atingindo perto de R\$ 1,6 bilhão, enquanto as receitas de prestação de serviços e de tarifas bancárias cresceram 9,3% e totalizaram R\$ 1,4 bilhão. Assim, a cobertura das despesas de pessoal pelas receitas de prestação de serviços e tarifas (receitas secundárias do banco) foi de 81,87%, no período.

Ao final do 3º trimestre de 2018, a Instituição contava com um quadro de 10.732 empregados, com abertura de 141 postos de trabalho em doze meses. A rede de agências e de postos de atendimento foi reduzida em 12 e 34 unidades, respectivamente.

(em R\$ milhões)

Itens	9meses2018	9meses2017	Variação
Ativos Totais	75.840,0	71.322,4	6,3%
Carteira de Crédito Total	31.742,6	30.492,0	4,1%
Patrimônio Líquido	7.251,9	6.731,1	7,7%
Rentabilidade (LL/PL)	15,1%	12,1%	3,0 p.p.
Lucro Líquido Recorrente	796,1	587,9	35,4%
Lucro Líquido	796,1	536,7	48,4%
Receitas com Operações de Crédito e Arrendamento Mercantil	4.792,8	4.900,6	-2,2%
Receitas com Títulos e Valores Mobiliários	1.240,7	1.789,6	-30,7%
Receitas com Câmbio e Instrumentos Derivativos	437,7	-45,6	-
Despesas com Captação no Mercado	-2.610,3	-3.438,9	-24,1%
Despesas de PDD	-830,2	-1.091,4	-23,9%
Resultado Bruto da Intermediação	3.282,9	2.696,0	21,8%
Rec. Prestação de Serviços e Renda de Tarifas	1.398,7	1.279,5	9,3%
Despesa de Pessoal +PLR	-1.556,4	-1.559,8	-0,2%
Desp. Pessoal / Receita de Prest. Serviços	89,87%	82,03%	7,84 p.p.
Resultado antes da Tributação e Participações	1.366,6	805,3	69,7%
Despesas com Imposto de Renda e Contribuição Social	476,0	189,7	150,9%
Inadimplência (90 dias)	2,91%	4,30%	-1,39 p.p.
Índice de Basileia	15,9%	16,5%	-0,6 p.p.
Postos de Atendimento (bancário e eletrônico)	642	676	-34
Agências	518	530	-12
Nº de Empregados	10.732	10.591	141

Fonte: Demonstrações Financeiras do Banrisul (3º trimestre de 2018).